

有的堆满垃圾,有的被种上了菜,还有的被用来养鸡

不少老小区绿化带“遍体鳞伤”

本报记者 穆静 实习生 王君庆 张露

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531
爆料qq: 800003789

调查
调查新闻大赛

气温渐渐回升,正是植物返青季节,很多居民会发现小区绿化带内的植物抽出了新芽。但在不少老旧小区,绿化带内空地上垃圾成堆,还有的绿化带内种上了菜,绿化带内的植物也多缺失,由于无专人管理,老小区绿化带多“遍体鳞伤”。



在七里山北村小区,一处花坛里堆满了煤渣。 本报记者 穆静 摄

花坛刚整治两年 里面就堆满煤渣

七里山北村为开放式的小区,近日,记者来到七里山北村看到,楼与楼之间有不少花坛,花坛里种着油松、冬青等植物,花坛内的不少植物已经枯死,露出黄土,并堆上了煤渣或砖块等垃圾。

在七里山北村14号楼北侧,长约10米的绿化带由冬青围起来,里面种着树。记者看到,花坛东头约两米长的范围内冬青已经缺失,而其余不少地方冬青则仅剩枯枝。在12号楼北侧的花坛里记者看到,花坛内种植的三棵油松已经枯死,花坛的东侧则仅剩黄土,有居民将旧花盆、煤渣堆在了花坛里。

“这些花坛里的油松种上两年

了,都枯死了。”小区居民告诉记者,以前花坛里仅种着冬青,两年前小区绿化整治时栽上了油松,但是由于无人管理,松树多枯死了。

不少老小区绿化带 因无人管理遭破坏

除了七里山北村,记者发现,不少开放式老小区绿化带多遭破坏,还有的绿化带成为居民的垃圾堆放点。在花园小区四区6号楼北侧,三个冬青围成的花坛内堆放着破旧的家具及砖石。在花园小区三区4号楼南侧,还有花坛被圈起来养鸡。而在乐山小区南区8号楼南侧,长约两米的花坛内则仅剩一棵冬青树。在永庆街社区凤林小区8号楼北侧,绿化带里的冬青已经全部死亡,绿化带旁边有塑料

袋、包装盒等生活垃圾。

据七里山北村所在的铁二社区居委会主任钟辉介绍,七里山北村的花坛已经存在多年,多种植冬青,但不少冬青枯死。为了改善小区环境,2010年夏天,市中区园林局在花坛内重新种植了冬青树,为了美观还种植了油松。“种植之后,花坛原则上交给办事处管理,市中区园林局偶尔会有人管理。目前办事处和居委会确实没有专人来管理小区的花坛。”

“冬青种上好几十年了,一直没有专人来维护。”据花园小区社区居委会工作人员介绍,花园小区三区为1989年建成的老旧小区,建成后就种植了冬青,但是由于小区内无储藏室,小区内房屋面积小,不少居民就将杂物摆在了花坛里,或者在花坛内养鸡。“我们曾经与这些居民协商过,但没有效果。”

解放东路千余米路段 绿化带里冬青多枯死

本报3月22日讯(实习生 张露 王君庆 记者 穆静)

22日,市民张女士向本报反映,解放东路绿化带里不少冬青都已经枯死,十分可惜。记者调查发现,解放东路千余米路段的绿化带里冬青一片枯黄。对此,历下区园林局工作人员表示,冬青枯死可能是融雪剂洒入绿化带造成的,接下来园林局将考虑换植小龙柏等抗碱性较高的植物。

22日下午,记者来到解放东路,看到道路的南北两侧绿化带里均种着冬青。在姚家物资调剂市场附近,道路南侧的冬青已经全部枯黄,叶子和枝干都已经干枯,叶子用手一捏就碎了。其中,靠近行车道部位的冬青受损最严重,且多已倒下。道路北侧的冬青要比南侧好些,不少还泛着绿色。

记者发现,从姚家物资调剂市场往东,解放东路上近千余米的路程,路南侧绿化带里几乎看不见绿色,冬青叶子都已泛黄,枝干已经干枯,冬青都已经明显枯死。路北侧情况稍好些。

“这里的冬青是2009年种上的。今年过了年后才看出冬青枯死了,可能是冻死的。”在解放东路附近做生意的李先生告诉记者。至于路南侧冬青受损更严重的原因,李先生推

测是由于南侧楼挡住了阳光,冬青背阴,更容易被冻死。

附近的环卫工吴女士表示,解放东路上不少冬青为2012年新补植,新冬青枯死可能是由于苗源不好。还有市民表示,路两旁的冬青已经不是第一次补种了,以前也补种过,补种有四五次了,以前没有死过这么多,今年冬青死得比较多。

历下区园林局工作人员告诉记者,园林局已经知道了植物枯死的现象,去年下雪多,可能是融雪剂不小心洒进了绿化带里造成冬青枯死,而不少新补植冬青抗融雪剂能力更差。“此外,解放东路的流量和车流量都比较大,平时行人踩踏、车辆碾压绿化带的情况时有发生,对绿化带都会造成损害。”

那为什么道路南侧枯死情况比北侧严重呢?工作人员告诉记者,解放东路地势南高北低,南侧的路沿石与地面紧贴着,北侧的路沿石距地面较高,因此南侧的融雪剂更容易被洒入绿化带。

“接下来我们将考虑种植一些抗碱性较高的植物。”历下区园林局工作人员表示,考虑到冬青可能受融雪剂影响较大,接下来会在解放东路换植小龙柏等抗碱性较高的植物。

煤灰堆路边,大风一吹漫天飞

附近居民苦不堪言,相关部门表示尽快调查

本报3月22日讯(记者 赵伟 实习生 侯肖笑) 近日,有市民反映天桥区赵家庄附近车管所旁边,堆积了上千吨的工业废煤灰,大风一吹煤灰漫天飞,严重影响了周围居民的生活环境。有居民称,这些煤灰来自附近的北郊热电厂,热电厂相关负责人否认了这一说法。天桥区环保局相关负责人表示会尽快落实情况,解决问题。

“在天桥区车管所附近堆积了大量的工业废煤灰,一到大风天煤灰就会随风四处飘散,严重影响了周围居民的生活环境。”近日,家住天桥区的刘先生打来热线反映。

22日,记者来到天桥区了解情况。走在通往赵家庄附近车管所的路上,记者看到道路上连同路边的石头上全是灰色的煤灰,车辆经过就会卷起煤灰到处飞扬。

在车管所西侧是一条马路,在马路南面有一片将近5亩的空地,空地上全都堆满了工业废煤灰,也没有任何遮盖物。路边的土堆上,放眼望过去灰白的一片甚是“壮观”,一阵北风吹过来就带起一些煤灰向南飘去。

“这些煤灰都能有上千吨了。”车管所一位工作人员介绍,煤灰都

是从西南面的北郊热电厂运出来的,从去年12月份就开始陆陆续续往这边运送了,大都是晚上运过来的。

“一到大风天煤灰就呼呼一大片地刮过来,今天的情况还算是好的,严重的时候,站在外面人被煤灰迷得睁不开眼睛。”车管所的另一位工作人员杨先生称,堆积的煤灰量太大了,如果不处理的话很影响周围居民的生活环境。

受到煤灰“骚扰”的不仅仅是旁边的车管所,周围的居民也深受飘散的煤灰所害。家住赵家庄东区的宋女士称,只要刮西南风,她就不敢开窗户了。一开窗户煤灰就随风飘进家里面,很难清理。居民杨女士说:“我家里一般都不敢开窗,风一过煤灰就全吹进来了,就是关着窗,一天也要打好几次。”

“你看看这个院子和对面的马路上全是煤灰。”杨女士指着自己的院子说,马路上的煤灰被过往车辆一带全都飞起来,平时都不喜欢出门。“希望有关部门能来处理一下,天天飘煤灰真是够闹心的了。”

22日下午,记者联系了北郊热电厂环保车间相关负责人。该负责



风一吹,堆积的煤灰漫天飞。 本报记者 赵伟 摄

人称,车管所附近堆积的煤灰不是他们厂里运出来的。“我们厂里的煤灰都是和第三方合作,统一运到一些水泥厂等地方进行处理,不可能堆放在那里。”

记者又联系天桥区环保局说

明了这一情况。相关负责人表示,他们会马上安排工作人员落实情况,制定合理的方案,争取尽快解决这个问题,保障周围居民良好的生活环境。

下午5点50分,天桥区环保局

相关负责人又联系记者称,他们已经到现场了解了情况,在路边私自堆积工业废煤灰是违法行为,他们将和路口街道办事处一起,调查废煤灰的来源,并将尽快对废煤灰进行清理。